

# ВАРИАНТ



№ 12 (7449)

Четверг, 30 января 1997 года

Газета издается с 28 октября 1939 г.

Цена договорная

## МЫСКИ ПЕРЕД ВЫБОРОМ

И. о. главы администрации города Мыски А. М. Кульчицкий направил письмо главе администрации Кемеровской области М. Б. Кислюку с просьбой о назначении проведения выборов представительного органа местного самоуправления и главы администрации города Мыски.

## ЮБИЛЕЙ — «ПУТЕВО»

19 января Мысковскому пассажирскому автотранспортному предприятию исполнилось сорок лет. Его коллектив насчитывает сейчас 336 трудящихся самых разных профессий, ведущая из которых — водитель.

Торжество, посвященное юбилею, состоялось в актовом зале ПАТП. Концертными номерами поздравляли автомобилистов самодеятельные артисты из ансамбля «Завлекаши». В честь юбилея в г. Мыски приезжал генеральный директор АО «Кузбассавтотранс» В. К. Ланбамин. Он вручил Почетные грамоты и денежные премии от акционерного общества водителю П. Н. Макрушину, плотнику В. А. Юзевовичу, вулканизаторщику В. Н. Фомину и еще десяти работникам АТП. Водители С. Н. Есин и Ю. Е. Гребенкин за свой труд получили Почетные грамоты администрации Кемеровской области и денежные премии. Кроме этого, 53 труженика, давших предприятию более 20 лет, награждены Почетными грамотами и денежными премиями администрации АТП. Не забыли здесь и пенсионеров — ветеранов труда, их отмечено 37 человек.

В начавшемся сорок первом году трудовой биографии предприятия ожидается пополнение автомобильного парка. Недавно несколько водителей Мысковского ПАТП уехали в командировки в г. Брест за автобусами.

НАШ КОРР.

Разные должности занимал Александр Макарович Батурина за 30 лет работы на Томусинской ГРЭС. Был обходчиком, работал в ремонте. Так что внутренние детали оборудования он не раз, так сказать, пощупал руками. Сейчас Батурина машинист энергоблока КТЦ-200, следит за параметрами работы электромашин.

НА СНИМКЕ: Александр Макарович Батурина.



## КАК СОЛДАТ СОЛДАТУ...

26 января в городском Доме культуры в честь 54-й годовщины снятия блокады Ленинграда состоялась встреча военнослужащих воинской части с ветеранами Великой Отечественной войны. Перед собравшимися выступил заместитель главы администрации Мысков В. Ф. Кусургашев. Он отметил, в частности, что в настоящее время в городе проживает 26 ветеранов войны — участников прорыва

ва блокады Ленинграда и тех людей, которые в то далекое время на себе испытали все ее тяготы и лишения.

На встрече также выступили заместитель командира части по работе с личным составом В. Н. Шелепанов, ветеран войны А. П. Литвинов. Александр Петрович рассказал о значении прорыва блокады Ленинграда в истории Великой Отечественной войны.

Затем со сцены ГДК зазвучали песни и стихи о Великой Отечественной, о блокадниках и тех, кто, не жалея своей жизни, участвовал в прорыве блокады. Песни и стихи исполняли участники городского народного хора ветеранов «Красная гвоздика».

Закончилась встреча ветеранов войны и солдат нынешнего времени демонстрацией художественного фильма.

НАШ КОРР.

## И ШКОЛЬНЫЙ ВАЛЬС ОПЯТЬ ЗВУЧАЛ ДЛЯ НАС

В минувшую субботу в старейшей средней школе города № 1 был праздник. Школа по случаю тридцатилетия ее современного местожительства принимала гостей — выпускников 1987, 1982, 1978, 1972 и 1967 годов. В нарядно убранном актовом зале бывших учеников встретили концертом детской эстрадной студии

под руководством Т. Епифановой, концертными номерами хора ветеранов «Красная гвоздика». Коллектив школы приветствовали зам. главы администрации города В. Ф. Кусургашев, председатель комитета по образованию А. И. Павленко, директор школы К. П. Тимофеев. Как водится, было много поздравлений, цветов, под-

арков, педагоги провели импровизированные уроки.

Трудно сейчас организовать подобные праздники, а этот удался на славу. Здесь немалая заслуга педагогов Т. С. Фоминской, А. Г. Бересневой. И, конечно, особая благодарность спонсорам, в числе которых администрация города, комитет по образованию, АП «МЭМЗ», Мысковская автобаза, АО «Хлебокомбинат», АО «Сибирьга» и другие.

Н 28, каждый понедельник.

Время приема с 14 до 18 часов.

Контактный телефон в часы приема 2-01-04.

Администрация.

## К СВЕДЕНИЮ ЖИТЕЛЕЙ ГОРОДА!

В Мысках начинает работу помощник депутата Государственной Думы Российской Федерации Н. А. Останиной Владислав

Валерьевич Таннагашев. Прием населения помощник депутата будет вести в здании администрации города, кабинет

## С НАДЕЖДОЙ НА РОДИТЕЛЕЙ

Очередное общешкольное родительское собрание состоялось 24 января в средней школе № 2. Количество родителей, посетивших его, оставляет желать лучшего. В иных классах пришли узнать об успехах своих чад менее половины родителей.

Вел собрание председатель школьного родительского комитета Б. Л. Варакин. Вначале выступила завуч по учебной работе Е. В. Михайлова. Она рассказала о тех итогах, с которыми более пятидесяти классов школы, объединяющих 1033 учащихся, закончили первое полугодие 1996-1997 учебного года. Елена Васильевна ответила на вопрос о пропусках уроков у детей по болезни учителей, которые по мере возможности заменяются.

Руководитель школьной волеологической службы Л. Н. Жидких рассказал о том, что делают ее специалисты для профилактики здоровья учащихся. Особое внимание они уделяют ученикам младших классов. Всесторонней была бы деятельность этой службы, если бы в школе работал стоматологический кабинет. Однако для его открытия необходимо приобрести новую бормашину. Для ее покупки недостает два с половиной миллиона рублей. По предложению родителей было решено собрать по 10-15 тысяч с каждого ученика. На собрании также шла речь о денежной помощи взрослых в ремонте кабинетов. Сразу показала пример по сбору денег одна бабушка, выложившая тридцать тысяч рублей.

Нашла поддержку у родителей и просьба директора школы Г. И. Воробьева оказать помощь в ремонте. Предложение собрать по 30 тысяч рублей с каждого ученика было принято единогласно.

После общешкольного родительского собрания состоялись классные.

НАШ КОРР.

Наша газета уже информировала читателей о смене профсоюзного руководства на АП «МЭМЗ» и о причинах, которые вызвали эту перестановку. Теперь расскажем подробнее.

— Все началось как трудовой конфликт, — говорит председатель профкома Александр Михайлович Гуржий. — Люди устали ждать денег. Зарплаты им не платили по четыре месяца. Кинут авансик тысяч по 50-100, и все остается по-прежнему. Первым не выдержали рабочие в цехах металлоформ и металлоконструкций.

Самые горячие головы предлагали начать забастовку. Но им тут же возразили, что она закончится ничем, как это было повсеместно. Необходим другой ход. Но вот какой? И как поступить, чтобы закон не нарушить?

Может быть, в профкоме знают? И всенародно избранные обратились в профсоюз. Профком не помог. Юриста в тот день на месте тоже не оказалось. Тогда скинулись «по рублю» и обратились в адвокатуру. Здесь рабочим представителям выдали подробную информацию о законных способах решения трудовых конфликтов. И в первую очередь необходимо на собрании избрать рабочий комитет. А

## ПРОФСОЮЗ «КАЧАЕТ ПРАВА»

уж он, в свою очередь, выдвинет обобщенные требования коллектива к администрации и проконтролирует их выполнение. Но сначала надо было провести собрание.

Сразу следует оговориться, что все это происходило в течение недели. И уже тогда инициативная группа пришла к мнению: почему бы не переизбрать профсоюзный комитет, который бы и поставил все это под свой контроль, или рабочему комитету передать статус профсоюзного. Переговорили с А. М. Тишинным, теперь уже бывшим председателем профкома, который был не против, чтобы общезаводское собрание по выбору рабочего комитета провести как трудовую конференцию по переизбранию профкома. Тем более, что народу собралось 215 человек, около 40 процентов заводского коллектива.

Собрание открыло А. М. Тишин. Для точности цитирую из протокола, что Александр Михайлович «... предложил конференции для активизации деятельности представителей трудового коллектива, снятия напряженности между работниками и администрацией предприятия в связи с хроничес-

кой невыплатой зарплаты, ухудшением социально-экономических показателей работы предприятия выбрать новый состав профсоюзного комитета».

Конференция приняла это предложение и избрала новый профком, куда вошли не только представители от 12 подразделений завода, но и от инициативной группы, что заварила эту кашу. Кстати, они же и стали ее расхлебывать.

— Когда я начал анализировать коллективный договор, который мы сейчас имеем, — говорит слесарь ОГМ А. Ф. Кабасый, — то понял, что некоторые его статьи безнадежно устарели. Простой пример. Там нет пункта об отношениях акционерного общества с наемными рабочими. Ведь после приватизации коллектив солидно обновил кадровый состав. На завод поступили люди, которые не имеют на руках акций предприятия и которые, следовательно, считаются наемными рабочими. Вот эти люди не имеют совершенно никаких прав.

Кроме того, что колдоговор не отвечал требованиям времени, Александр Михайлович Кабасый убедил конференцию в том, что надо бы посмотреть более вни-

матально бумаги по распределению акций, а также, как ведется реестр акционеров, какие взаимоотношения с головным предприятием — трестом «Кузбассшахтстроймонтаж», подверг сомнению способность руководства предприятия контролировать экономическую ситуацию на предприятии.

Внимательный читатель, наверное, уже заметил, что какой-то слесарь Кабасый сомневается в экономической деятельности руководства завода. Но для того, чтобы так заявлять, надо бы хоть чуть-чуть разбираться в экономике. Оказывается, Александр Федорович не просто слесарь, а с высшим образованием по экономике, юриспруденции. И в новом составе профкома он является заместителем председателя именно по экономике.

Едва организовавшись, профком начал действовать. Уже на втором своем заседании он принял решение по предъявлению в суд коллективного иска работников предприятия к администрации завода по поводу хронических задержек зарплаты.

— А не эффективнее было бы каждому рабочему подать в суд?

— Нет. В этом случае с каждого

взяли бы госпошлину, а так госпошлину будет платить лишь профком.

Это ли не лучшее доказательство деловитости нового состава профкома? Умение считать деньги в наше время — это реальная необходимость. Аксиома рынка.

На данном же заседании профком занялся рутинной работой. Решено было восстановить «профгруппы в подразделениях предприятия», а также потребовать от администрации «необходимой информации... по важнейшим вопросам жизнедеятельности предприятия — устав, реестр акционеров, решений общих собраний коллектива по вопросам акционирования, договоры о взаимоотношениях с головным предприятием, отчеты бухгалтерии... и другую документацию. Ее много обозначено в протоколе заседания профкома.

— Александр Федорович, а профкому по силам будет переварить эту информацию?

— Пригласим помощников-профессионалов, — уверенно ответил А. Ф. Кабасый.

Небольшой штрих к материализу. 16 января прошло общее собрание-конференция. 22 — заседание профкома по оргвопросам. 25-го начали выдавать деньги на заводе. Может быть, случайность, а может быть...

**А. УКОЛОВ.**

## А В ОТВЕТ — МОЛЧАНИЕ

Они устроили себе новогодний праздник в позднее вечернее время задолго до календарного. Для этого группа голодных подростков путем взлома через подвал проникла в торговое помещение магазина в поселке Ключевом. Украли только продукты: разные консервы, сладости. Каждый съел, как говорится, не отходя от кассы, по восемь-девять импортных шоколадных «дедов морозов». Когда еще такой случай представится! Наевшись, угощали друзей на улице. Несовершеннолетних воришек, конечно, поймали.

Другая группа несовершеннолетних вместе со взрослым дядей наблюдала из окна, как женщина-инвалид на остановке с трудом вышла из автобуса и при помощи костылей пошла домой. «Дядя» понравилась ее шапка из чернобурки. Ему нужны были деньги. Он не долго уговаривал мальчишек. «Операция» была проведена быстро. Средь бела дня в центре города мальчишки сорвали с инвалида шапку и убежали. Но их нашли. Нашли и вдохновителя операции; который успел продать ворованное за триста тысяч рублей в один из коммерческих киосков: Шапку изъяли и вернули потерпевшей.

Это только два примера, а их в отделении по предупреждению и пресечению правонарушений несовершеннолетних Мысковского городского отдела внутренних дел десятки. Об этом бесстрастно свидетельствует статистика. За ее суksesными цифрами чьи-то поломанные судьбы, горе близких и пострадавших людей.

В прошедшем году в ГОВД за различные правонарушения было доставлено 446 несовершеннолетних. Из них 206 человек за употребление спиртных напитков, 9 — за употребление наркотиков, 16 — токсических веществ. На счету подростков в 1996 году 70 преступлений. В алкогольном опьянении пошли на них девять несовершеннолетних. 26 преступных актов были совершены подростками в группе со взрослыми. На момент противоправных действий более сорока несовершеннолетних нигде не работали и не учились.

Среди тех, кто стоит на учете в городском управлении занятости населения, есть и подростки. В их числе остались, в свое время совершившие правонарушения или преступления. Некоторые из них хотят честно зараба-

тывать деньги, но не могут этого сделать. Их не берут на работу предприятия и организации. Инспекторы нашего отделения требуют, чтобы юноша работал, суд возложил на пронившегося такого же обязанность. А он не может устроиться. Вот почему ОПППН Мысковского ГОВД в прошлом году обращалось в администрацию города с предложением о трудоустройстве несовершеннолетних. Мы предлагали, чтобы тем предприятиям и организациям, которые берут в свои коллективы подростков, предоставляли какие-то льготы по налогам.

Не работая и не участь в школе, многие подростки, которые были осуждены к мерам, не связанным с лишением свободы (в 1996 году таких было 32), вновь болтаются на улице и находят себе новые приключения, увлекаются наркотиками, алкоголем. А чтобы добыть последнее, воруют.

Сейчас зимний сезон, и хорошо идут в продажу ворованные меховые шапки. Да и все, что добывается в квартирных кражах подростками, тоже находит сбыт за бесценок у взрослых. Кстати, некоторые из них толкают несовершеннолетних на преступления. Они говорят, что пацанам по малолетству, дескать, ничего не будет. Почти половина преступлений несовершеннолетних в 1996 году были совершены в группе со взрослыми. В основном голодные мальчишки крадут что поесть, что выпить, что покурить. Благо, изобилие привлекает. Чтобы хоть как-то поддержать некоторых подростков, у которых дома с горе-родителями хоть шаром покати, мы предлагали управлению социальной защиты населения администрации города хотя бы несколько человек кормить один раз в день в одной из столичных. Но предложение осталось без ответа. И в то же время в 1996 году 16 краж, совершенных подростками, были чисто «продовольственными».

Общеизвестно, что взрослым людям невозможно самостоятельно избавиться от страшных болезней, пагубных для общества: алкоголизма и наркомании. А распущему неокрепшему организму подростков — тем более. Среди наших подопечных восемь стоят на учете у нарколога с диагнозом «наркомания». Это только выявленные. Об увлечении «зеленым змием» говорить не приходится.

## РЕБЕНОК НА ДОРОГЕ...

Зимой на дороге самые тяжелые аварии случаются там, где водители не могут заранее принять необходимые меры к предотвращению происшествий. К таким местам в полной мере относятся остановки общественного транспорта. На остановках мальчишки стали цепляться сзади за автобусы, что приводит к трагедиям. Так, 18 января 1997 года в микрорайоне ГРЭС на площади, прицепившись к автобусу и не удержавшись во время движения, оказался под колесами следом идущего транспорта учащегося школы № 3. Мальчик тяжело травмирован.

Подобного вида нарушения

стали довольно часты. Справиться с такими детьми-нарушителями можно только в случае, если взрослые не будут проходить мимо.

Еще характерный случай на автобусной остановке. 24 декабря, выйдя из салона, мальчик, не оглядываясь, сразу стал переходить проезжую часть дороги. В результате ученик Подобасской школы оказался под колесами автомашины, идущей по встречной полосе, получил травму — перелом правого бедра.

Необходимо помнить и постоянно говорить детям, что при выходе из автобуса следует дождаться того момента, когда автобус

отъедет от остановки, и убедиться в безопасности перехода проезжей части.

Многое зависит и от поведения самих взрослых с детьми на остановках общественного транспорта. Соблюдайте простые правила безопасности движения: выходя из транспорта, держите ребенка за руки, напоминайте ему об опасности.

Следует обратить внимание еще на одну деталь: старайтесь не выходить с ребенком последними. Двери могут внезапно закрыться.

На дороге должны быть предельно внимательны как водители, так и пешеходы.

**Н. МАРТИНОВА,**  
инспектор пропаганды  
**ГАИ, лейтенант милиции.**



Нина Степановна Хардина сама когда-то закончила среднюю школу N 1. И уже три десятка лет учит здесь детей немецкому языку. Предмет этот легкий не назовешь. Тем не менее некоторые выпускники пошли по стопам Нины Степановны и также успешно обучают ребят иностранному языку.

НА СНИМКЕ: Нина Степановна Хардина.



## СПОРТИВНЫЕ НОВОСТИ ИЗ СТОЛИЦЫ

Семнадцатого января в Кремле прошел новогодний бал олимпийцев. От Кузбасса на бал были приглашены два человека: председатель областного департамента по физической культуре, спорту и туризму Анатолий Ходаковский и мысковчанин, чемпион и рекордсмен мира и Европы по тяжелой атлетике, заслуженный мастер спорта, лауреат знака № 2 «Спортивная доблесть Кузбасса», директор ФОК ЗАО «ЦОФ «Сибирь» Виктор Соловьев.

По установившейся в прошлые годы традиции на бале были названы по итогам выступлений в 1996 году лучшие спортсмены и спортсменки, тренеры России, а также лучший ученый в области олимпийской подготовки.

В задачи проведения бала входило:

- демонстрация олимпийских достижений России;
- чествование олимпийцев и награждение чемпионов и призеров Олимпийских игр, а также тренеров, их подготовивших;

- представление олимпийских резервов.

Награды лучшим из лучших вручали премьер-министр Виктор Черномырдин, президент международного олимпийского комитета Хуан Антонио Самаранч и пре-

зидент национального олимпийского комитета России Виталий Смирнов.

На бале присутствовали ведущие предприниматели России, а также лидеры фракций КПРФ и ЛДПР Геннадий Зюганов и Владимир Жириновский. Каждый, кто хотел, мог подойти к ним, задать вопросы, побеседовать на интересующую тему.

Для спортсменов и приглашенных был дан концерт, в котором выступили знаменитые киноактеры и эстрадные звезды России. Был организован показ современной моды.

\*\*\*

Представители нашей области участвовали в работе отчетно-выборной конференции Российского союза спортсменов. На конференцию приехали делегаты со всех регионов России.

Эта организация была создана

четыре года назад. Когда об ее создании узнал Хуан Антонио Самаранч, он одобрил это начинание в России и стал регулярно выделять средства в ее фонд.

Главными задачами союза спортсменов является оказание материальной помощи спортсменам в виде выделения им спортивной экипировки, выплаты стипендий и так далее. А спортсменам-инвалидам — выделение средств для приобретения лекарственных препаратов, отправку их к курортам, приобретения продуктов по более низкой цене.

Средства на эти цели перечисляют зарубежные и российские спонсоры, международные федерации, спортивные организации России.

На протяжении четырех лет союз спортсменов возглавляла всем известная олимпийская чемпионка Галина Евгеньевна Горюхова, ее же делегаты избрали и на очередной четырехлетний срок.

\*\*\*

На очередные четыре года избран новый состав национального олимпийского комитета. Президентом НОК России вновь избран Виталий Смирнов.

**А. АНАТОЛЬЕВ.**

## ЗИМОЙ О ПРОБЛЕМАХ ФУТБОЛА

Управление по физической культуре, спорту и туризму администрации города провело заседание футбольного актива с повесткой дня: «О состоянии и дальнейшем развитии детского, юношеского и взрослого футбола в городе».

С информацией о положении в футболе за последние два года выступил начальник спортуправления А. И. Комаров. В частности, он отметил следующее.

Согласно годовому плану спортивно-массовых мероприятий спортуправлением в 1995-м году проведено десять футбольных соревнований, из них три среди детей и подростков.

В 1996-м году проведено также десять соревнований, но среди подростков только два. Проведен футбольный фестиваль, посвященный Дню города. В чемпионате города участвовало пять команд, в различных кубках и блицтурнирах количество команд доходило до восьми.

Команда «Сибирь» заняла девятое место из семнадцати, участвующих в чемпионате Кузбасса среди команд южной зоны.

Десятого июня 1996 года была избрана городская федерация из шести человек (от каждой команды по одному человеку). Но этот принцип не сработал, и федерация в летнем футбольном сезоне практически бездействовала.

Никто в городе не занимается командой ветеранов, нет формы, бутсы. На многих играх чемпионата города, блицтурнирах на поле слышались нецензурные выражения, футболисты играли очень грубо. За исключением судьи И. Н. Горевого другие судьи не спрашивали со своими обязанностями и не пресекали вышеназванные нарушения. Ну, а Горевого все-таки побаивались: как-никак — это работники милиции, и связываться с ним никто не хотел. Из-за оскорблений на поле бросили обслуживать матчи А. В. Ендржекевич, А. В. Бондаренко. Для улучшения судейства спортуправление предлагало провести семинар с приглашением специалистов областной федерации, но руководители команд кандидатуры судей не представили.

Из-за несвоевременной передачи календаря второго круга чемпионата города команде «Металлист» — игра «Металлист» — «Сибири» не состоялась.

Согласно положению о чемпионате коллективы предприятий должны были перечислить стартовый взнос по одному миллиону на оплату судейства и награждение, но перечислили всего две организации: ЗАО «ЦОФ «Сибирь» и АП «МЭМЗ». Не перечислили СП «Сибальд», Томусинская ГРЭС, но и команда поселка Ключевого «Юбилейный» — ни в отделе культуры, ни в спортуправлении также не нашлось средств, чтобы заплатить стартовый взнос.

На финале Кубка города команда «Металлист», проигравшая «Сибири», ушла с поля. Игроки «Метал-

листа» не проявили должного уважения к соперникам, не построились на награждение, и за такое поведение были лишены денежного приза. Работники спортуправления не намерены вручать денежные премии в раздевалках.

В октябре прошлого года спортуправление проводило совещание футбольного актива, на которое приглашались председатель федерации, он же главный судья чемпионата города Б. Г. Абрамов и тренер команды «Сибирь» Э. Я. Бренев. Но они не явились, как не явились и на втором заседание (21.01.97 г.), в связи с чем участники актива не услышали отчета о проведении Кубка и чемпионата города 1996 года и мнение о причинах несостоявшейся игры «Сибирь» — «Металлист». Да и что им было говорить, когда за весь чемпионат составлен лишь один протокол матча, и не были собраны заявки с коллективом физкультуры. На совещании, где присутствовало одиннадцать человек, были приняты следующие решения.

В связи с конфликтом по несостоявшейся встрече между командами «Сибирь» и «Металлист» игру аннулировали и место каждой команды в чемпионате определили по игре между ними в первом круге. А в первом круге «Металлист» выиграл у «Сибири» со счетом 1:0. Официально на активе команда «Металлист» была объявлена чемпионом города 1996 года. За это решение проголосовало 5 человек, четверо было против и один воздержался. Работники спортуправления в голосовании участия не принимали.

Был выбран новый состав городской федерации и судейской коллегии: А. Н. Мартынов (председатель) и члены С. В. Носачев, А. Д. Калинин, В. Х. Зайлер, Ю. А. Харитонов, А. В. Наумов и В. В. Чарушников.

Утвержден спортивный календарь на 1997 год. Начнется он 8 февраля в Доме физкультуры АП «МЭМЗ» блицтурниром по мини-футболу. 15-16 февраля состоится блицтурнир по зимнему мини-футболу, а с 22 февраля начнется чемпионат города.

В летнем сезоне пройдут традиционные соревнования: открытие сезона, кубок города, чемпионат города, кубок в честь Дня молодежи, кубок «Золотая осень». Команды «Металлист» и «Сибирь» имеют право участвовать в чемпионате Кузбасса среди команд южной зоны, если, конечно, на расходы по участию предприятия выделят средства. Намечен также календарь соревнований среди детей и подростков.

Новый состав городской федерации во главе с А. Н. Мартыновым намерен в новом сезоне жестко бороться с грубостью. Чтобы каждая встреча команд на поле давала зрителям наслаждение, а не горчение от услышанного и увиденного. А это все во многом зависит от капитанов и руководителей команд.

**А. КОМАРОВ.**

В Подбасской средней школе лыжный спорт один из самых популярных и массовых. Ребята регулярно участвуют в различных соревнованиях и показывают неплохие результаты. Ведут две секции по лыжным гонкам в этой школе учителя физического воспитания, тренеры — энтузиасты своего дела Геннадий Еремеевич Сидоров и его дочь Наталья Геннадьевна. Сборная лыжников является одной из сильнейших среди команд других школ города.

Фото А. КОМАРОВА.

## ПРИГЛАШЕНИЕ К ДУХОВНОМУ

«Настоящая проблема лежит в сердце и мыслях человека. Это не относящаяся к физике проблема, но этическая, нравственная. Праще изменить состав плутония, чем изгнать злое духа из человека. Что нас пугает — это не сила взрыва атомной бомбы, но сила власти человеческого сердца, его собственная сила взрыва на злые поступки».

**Альберт Эйнштейн.**

«Бессмертную душу человека может насытить только Бог».

**Марцинковский.**

Наука — это знание, а Бог — источник всякого знания. Как может Библия расходиться во мнениях с наукой?

617 известнейших во всем мире ученых подписали манифест, который хранится теперь в знаменитой библиотеке в Оксфорде (Англия). Этот документ говорит о том, что неразумно поступают те, кто ставит науку в оппозицию Священному Писанию и предсказывают, что на-

с детского возраста человек должен знать, для чего он живет на свете. Насколько надо применять волю свою, чтобы исполнить предназначеннность свою на земле.

Наша совесть в глубине нашей души говорит нам о существовании Бога и о разнице между добром и злом. Но это только отголоски истин, и они не так понятны и ясны, как поучения Библии, этого послания Бога к каждому человеку. На ее страницах находим мы ясное и безошибочное возвещение того, на чем основано все христианство.

Иисус Христос сказал: «Ибо какая польза человеку, если он приобретет весь мир, а душа своей повредит?» (Мрк. 8, 36). Переведя это на современный язык, разве мы не могли бы сказать: «Какая польза человеку от того, что он стал миллиардером, если его поедает рак и он не может воспользоваться в своей жизни ничем? Какая польза отцу, супруту воспитывающему своих детей, если они впоследствии отвергнут его и обрекут на одинокую старость?»

Вопрос о соотношении духа человеческого и материи — основной вопрос философии. Но само понятие «дух» включает в себя то, что побуждает к действию, начало, определяющее поведение. Внутренняя моральная сила (словарь Ожегова). Для того, чтобы этот спящий дух проснулся, человек должен жить в беспрерывном страхе от пули мстителя или ножа убийцы? Какая польза отцу, супруту воспитывающему своих детей, если они впоследствии отвергнут его и обрекут на одинокую старость?»

Целью и предметом нашего рассмотрения является духовное возрождение человека. Что включается в это понятие? Только ли постижение наук и искусств? Только ли узнавание нашего прошлого и настоящего?

Углубление в свою индивидуальность часто ведет человека в одиночество. Он пытается самоутвердиться или в знаниях, или в искусствах, или в лидирующем положении в обществе; а в негативном плане человек уходит в пороки, в преступления. Видя часто картины убийства, кровь, насилие, человек «приывает» к этому зрелищу, притягивается душевное отображение виденного. Пишут, что Америка стоит на 1 месте по той скуче, которая приходится на голову каждого зрителя. У них самое большое разнообразие развлечений, чем в других странах. И люди стали такими опустошенными — они не могут даже занять самих себя, они должны платить другим людям, чтобы те их развлекали, заставляли смеяться, пытались создать им на несколько минут ощущение тепла, радости, приятного удовольствия, заставили бы их забыть, хоть на время, это ужасное чувство опустошенности, страха, потерянности и одиночества.

Углубление в свою индивидуальность часто ведет человека в одиночество. Он пытается самоутвердиться или в знаниях, или в искусствах, или в лидирующем положении в обществе; а в негативном плане человек уходит в пороки, в преступления. Видя часто картины убийства, кровь, насилие, человек «приывает» к этому зрелищу, притягивается душевное отображение виденного. Пишут, что Америка стоит на 1 месте по той скуче, которая приходится на голову каждого зрителя. У них самое большое разнообразие развлечений, чем в других странах. И люди стали такими опустошенными — они не могут даже занять самих себя, они должны платить другим людям, чтобы те их развлекали, заставляли смеяться, пытались создать им на несколько минут ощущение тепла, радости, приятного удовольствия, заставили бы их забыть, хоть на время, это ужасное чувство опустошенности, страха, потерянности и одиночества.

Постоянно приходится слышать от родителей, что они не понимают, что такое с их детьми: они не хотят делать над собой никаких усилий, они только требуют, чтобы им все давалось. Родители не осознают, что образование и воспитание — эти внешние атрибуты поведения ребенка — не главное. Часто тщательно воспитанные дети в сущности совершенно пусты внутри. Они ни во что не верят. Они не исполнены того Духа, претворяющего труд в радость. Они не исполнены реиниции, делающей продвижение вперед удовольствием. Почему же они пусты? Потому что не знают ни того, откуда они пришли, ни почему они здесь, ни куда они направляются.

Библия учит, что у нас бес-смртная душа. Другими словами, наше подлинное «Я» — наша личность никогда не умрет. Уже

Библия учит, что у нас бес-смртная душа. Другими словами, наше подлинное «Я» — наша личность никогда не умрет. Уже

Все встанет на свои места, как только мы будем понимать, Кем и Чем в действительности является Бог.

Доброго выбора вам!

**Л. ШУМЕЙКО.**

## Если нарушил правила

Безопасность дорожного движения обеспечивается нормальным функционированием всех составляющих комплекса «человек-автомобиль-дорога-окружающая среда». Между тем недостаточная надежность элементов этой системы (низкая дисциплина участников движения, неудовлетворительное техническое состояние автомобилей и дорог) является причиной дорожно-транспортных происшествий.

Основным нормативным актом, регулирующим поведение участников дорожного движения, являются Правила дорожного движения. Они определяют действия его участников в типичных ситуациях, устанавливают значение дорожных знаков, разметки, сигналов светофоров, регулировщика. Правила отражают достигнутый уровень автомобилизации в стране и по мере ее развития изменяются и уточняются.

Лица, нарушающие ПДД, привлекаются к административной ответственности. Наказуемое лицо имеет право на основании статьи 247 Административного Кодекса РФ знакомиться с материалами дела, давать объяснения, представлять доказательства, ходатайствовать, при рассмотрении дела пользоваться юридической помощью адвоката, выступать на родном языке и пользоваться услугами переводчика, если не владеет языком, на котором ведется производство.

С обжалованием постановления по делу следует обращаться прежде всего к начальнику ГАИ, где в присутствии лица, привлекаемого к административной ответственности, будет рассматриваться дело. В отсутствии этого лица дело может быть рассмотрено лишь в тех случаях, когда имеются данные о своевременном его извещении о месте и времени рассмотрения. И если от него не поступило ходатайство об отложении рассмотрения дела.

При рассмотрении дел об административных правонарушениях, предусмотренных статьей 165 настоящего Кодекса, присутствие лица, привлекаемого к административной ответственности, обязательно.

Постановление по делу о нарушении ПДД может быть обжаловано:

постановление о наложении взыскания в виде штрафа, в виде лишения права управления транспортом или предупреждения, оформленного с составлением протокола, - у начальника ГАИ, после чего жалоба может быть подана в городской народный суд;

постановление о наложении взыскания в виде предупреждения, оформленного установленным способом на месте совершения нарушения без составления протокола, - у начальника ГАИ.

Жалоба на постановление по делу о нарушении ПДД может быть подана в течение 10 дней со дня вынесения постановления.

В случае пропуска указанного срока по уважительным причинам этот срок по заявлению лица, в отношении которого вынесено постановление, может быть возобновлен начальником ГАИ, правомочным рассматривать жалобу. Жалоба направляется в ГАИ должностному лицу.

В случае неуплаты штрафа он взыскивается в принудительном порядке.

**Н. МАРТИНОВА,  
инспектор пропаганды ГАИ,  
лейтенант милиции.**

### НОВОСТИ НАУКИ И ТЕХНИКИ

## УЧЕНЫЕ СПОРЯТ О ВОЗМОЖНОСТИ ЖИЗНИ НА МАРСЕ

Не утихают споры вокруг прозвучавшего в августе сенсационного сообщений американских ученых о найденных свидетельствах существования жизни на Марсе. Представленные ими результаты вызвали чуть ли не лавину новых исследований, авторы которых проверяют и перепроверяют правильность выводов, сделанных на основе изучения прилетевшего с Марса метеорита.

Как ни жаль, но авторы большинства работ приходят к заключению, что вывод о существовании на Марсе в далеком прошлом примитивной жизни является весьма спорным. По образному выражению газеты «Нью-Йорк таймс», новые исследования бросят холодную тень сомнений на августовские сенсационные заявления, что упавший в Антарктиде метеорит содержал химические, а возможно, и ископаемые свидетельства примитивной жизни на раннем Марсе. Согласно газете, проведенные специалистами независимые проверки показали, что эти свидетельства

могут иметь и небиологическое объяснение. То, что было обнаружено в посланце Марса, вполне может оказаться простым минералом.

В одной из публикаций, в частности, отмечается, что, как удалось установить ее авторам, минералы, окружающие предполагаемые ископаемые останки марсианских микроорганизмов, видимо, образовались в результате кристаллизации паров при температуре около 700 градусов Цельсия, которая слишком высока для каких-либо биологических процессов. Другой группе ученых удалось установить, что найденные в метеорите полициклические ароматические углеводороды встречаются и в образцах антарктического льда и имеют небиологическое происхождение. Причем этим ученым даже удалось в лабораторном эксперименте показать, каким образом эти соединения могли глубоко проникнуть в метеорит за те 13000 лет, которые он пролежал во льдах Антарктики. Еще один коллектив

специалистов утверждает, что внутреннее строение найденных в метеорите образований, напоминающих бактерии, скорее всего не имеет ничего общего с жизнью организмами.

Что же касается самих авторов сенсационного открытия, то они предпочитают пока воздерживаться от категорических заявлений. По их словам, они не увидели и не прочли пока ничего такого, что могло бы заставить их отказаться от своей интерпретации результатов. Сейчас они заняты разработкой технологии, которая позволила бы им выделить из обнаруженных образований фрагменты стенок клеток, что стало бы сильнейшим свидетельством в пользу существования марсианской жизни.

Вместе с тем все выступления, в которых ученые выражают сомнения относительно правильности расшифровки загадок марсианского метеорита, звучат, по словам «Нью-Йорк таймс», в «извивающемся тоне». По словам многих сомневающихся, полученных

ими результаты касаются только найденного метеорита и не исключают возможности существования простейшей жизни на Марсе. Существует ряд интересующих свидетельств, отмечают они, позволяющих предположить, что 3-4 млрд. лет тому назад на Марсе могла существовать примитивная жизнь, и, возможно, она сохранилась до настоящего времени во влажных слоях марсианского грунта, лежащих под поверхностью планеты.

Как бы там ни было, но сенсационное заявление ученых придало новый импульс исследованиям «красной» планеты и поискам возможной жизни на ней. Что касается окончательного приговора результатам изучения марсианского метеорита, то он не вынесен, и ученые с нетерпением ждут конференции по изучению Луны и планет, которая пройдет с 16-го по 21 марта в Хьюстоне, и где они надеются расставить многие точки на «и».

**Владимир РОГАЧЕВ,  
корр. ИТАР-ТАСС.**

### СЭРАМИ НЕ РОЖДАЮТСЯ

## МАККАРТНИ ВО ДВОРЯНСТВЕ!

За выдающиеся заслуги перед родиной ветеран британской поп-культуры Пол Маккартни, 1942 года рождения, посвящен в рыцари и отныне именуется сэром! Пол Маккартни, или, как фамильярно дразнят его в Британии, Макка, узнал эту потрясающую новость, находясь вдали от родных берегов, а именно на территории Соединенных Штатов, куда он с супругой отлетел на уик-энд. Комментируя высокую королевскую награду, по-рыцарски благородный Маккартни сказал: «Принимаю ее от имени остальных «Битлз», без которых это было бы невозможно».

И это не просто красивые слова! Свою лебединую верность трудовому коллективу сэр Пол (еще не будучи сэром!) демонстрировал не единожды, а именно: когда пуще всех сокрушался по поводу раз渲ала группы. Когда четверть века спустя собрал поседевших ветеранов и издал «Антологию» — хотя это и потребовало от него невероятных усилий и выдержки, особенно по части повторения каприсов Йоко Оно. На конец, когда на соблазнительное предложение о концертном турне с гонораром в 250 миллионов долларов самоотверженно ответил: «Тroe из нас отнюдь не так впечатляющи, как четверо!». Вот за эту потрясающую скромность, доброту и отзывчивость британский народ и любит Пола Маккартни, который никогда не плел интриг, не лез в бутылку и не завидовал чужой славе, ибо ему всегда хватало своей.

Любит Пола Маккартни и королева. В начале прошлого года она пожаловала к Маккартни в Ливерпуль, чтобы торжественно открыть учрежденную им музыкальную школу, а намедни удостоила «битла» рыцарства — правда, по мнению некоторых, с опозданием, ибо

годом раньше титул сэра был пожалован продюсеру «Битлз» Джорджу Мартину. Но, как говорится, лучше позже, чем никогда!

Любит Пола Маккартни и судьба, ибо ему повезло не только в славе и в деньгах, но даже в любви. Он уже 27 лет счастливо женат, имеет четверых детей (старшему — 32, младшему — 18), владеет состоянием, оцениваемым на 31 декабря минувшего года в 421 миллион фунтов стерлингов, что есть приблизительно 715 миллионов долларов, пятью домами, ценной коллекцией живописи, кучей премий (включая две «Грэмми»), записью в Книге рекордов Гиннесса. Наконец, его именем назван астероид! Чего только, короче говоря, нет у Пола Маккартни! Вот разве что авторских прав на песни «Битлз» да собственного свидетельства о рождении, проданного в США с аукциона за 18 миллионов долларов!..

Однако ни слава, ни деньги не сорвят сэра Пола Маккартни с пути истинного, ибо, как однажды мудро заметил он сам: «Если вы начинаете верить в свою собственную легенду, то ступаете не на ту дорогу...»

...Вместе с Полом Маккартни высокие королевские награды нашли и других, далеко не безызвестных читателей британских газет. Пожизненного титула эра удостоен легендарный композитор Эндрю Ллойд Уэбер — автор рок-опер «Иисус Христос — суперзвезда» и «Эвита». Орден Британской империи вручен актрисе Джоан Коллинз, более известной в народе как Алексис Колби из телесериала «Династия», которая бросила в борьбе за зрительские сердца перчатку народной любимице Веронике Кастро.

(«КП»).

**Поздравляем с золотой свадьбой Александру Яковлевну и Николая Семеновича Поздняковых!**

Были радости, были невзгоды, золотые подкралились годы — хоть сегодня веди под венец. С юбилеем вас, мать и отец!

**Дети и внуки.**

**Поздравляю с днем рождения Андрея Николаевича Подъема!**

Желаю здоровья, семейного счастья, сынов! Мне в жизни ничего не надо, ты приходишь — мне награда. Спасибо, родной!

**Мама.**

Меняю 2-комнатную квартиру на две 1-комнатные или на 1-комнатную с доплатой в центре города. Тел. 2-28-80.

Срочно продам «Москвич 2140» 1987 г. вып., недорого. Обращаться: ул. Луговая, 42.

Продам или обменяю на Новокузнецк 3-комнатную квартиру (53 кв. м жилой площади) в м-не ГРЭС. Цена договорная. Звонить: 3-14-59 после 17 часов.

Продам дом (3 комнаты, баня, кал. гараж, стайка, вода, туалет, канализация). Обращаться: м-н ГРЭС, ул. Восточная, 49.

Организация производит захоронение на элитном кладбище (гора с. Безруково). Тел. 3-32-30.

Сердечно благодарим АП «МЭМЗ», администрацию города, друзей, оказавших помощь в похоронах нашего папы и дедушки Селищева Александра Васильевича.

**БАЧУРИНЫ, ГЛУШКОВЫ, ПУГАЧЕВЫ.**

Выражаем глубокую благодарность администрации города, лично А. М. Кульчицкому, коллективам Мысковской автобазы, Мысковского АТП, МЭМЗа, всем, кто разделил наше горе и оказал помощь в похоронах Селищева Александра Петровича.

**Родные и близкие.**

Сердечно благодарим коллеги АО «Сибирга», АО «Мысковская автобаза», МКЦ, столовой «Сибирги», родных, соседей, друзей, всех, кто разделил наше горе утраты любимого мужа, отца, дедушки Пилипенко Александра Федоровича.

**Жена, дочери, зятья, внуки.**

Администрация города Мыски глубоко скорбит по поводу трагической смерти водителя городской администрации

**СЕЛИЩЕВА**

Александра Петровича

и выражает искреннее соболезнование родным и близким.

Учредители газеты - администрация города, трудовой коллектив редакции.

Мнение редакции не обязательно совпадает с мнением авторов публикаций.

Редактор  
**С. А. ГОЛИШЕВ.**

Газета зарегистрирована в Омской региональной инспекции по защите свободы печати и массовой информации, свидетельство о регистрации № 2.

Адрес редакции: 652860, г. Мыски Кемеровской области, ул. Сергеевская, 4.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора -- 2-04-28, зам. редактора и ответственного секретаря -- 2-11-25, отдела писем трудящихся и экономического отдела -- 2-25-57, молодежного отдела и отдела информации -- 2-01-44, бухгалтера -- 2-12-07.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат. Время подписания в печать 17 часов. Объем 1 печатный лист. Выходит 3 раза в неделю. Вторник, четверг, суббота. Индекс 51917. Тираж 2394.